

Městský úřad Hořovice	
Došlo dne	15. 12. 2020
Číslo:	

## Přechod na dvousložkovou cenu

Vážení zákazníci,

od 1. ledna 2021 přecházíme na formu účtování cen pro vodné v tzv. **dvousložkové formě**. Přípravy na tento krok trvaly několik let a zahrnovaly projednání ve všech zastupitelstvech měst a obcí, kde platí Regionální cena vodného. Co to pro vás bude znamenat?

Pokud jste běžným odběratelem, tak se pro vás mnoho nezmění. Princip dvousložkové ceny spočívá v tom, že se část nákladů zahrne do tzv. **pevné složky**, kterou bude platit každý odběratel podle velikosti vodoměru. U naprosté většiny přípojek, jako je ta vaše, bude činit pevná složka 50 Kč za měsíc (včetně DPH). Ze zbývajících nákladů se vypočte cena za kubický metr. Za tuto cenu vám bude vyúčtováno množství odebrané vody, jak jste byli zvyklí dosud – to je druhá složka platby, tzv. **pohyblivá**. To znamená, že cena za kubík vody bude nižší než doposud.

Podobným způsobem platíte např. i za elektrickou energii (platba za jistič) nebo za plyn (sjednané množství). Energetika je totiž podobné odvětví, u kterého je k poskytnutí služby také zapotřebí nákladná infrastruktura. S dodávkou vody je spojena řada nákladů, počínaje investováním do rozvodné sítě a konče laboratorními vzorky nebo údržbou. Až tři čtvrtiny těchto nákladů nejsou závislé na množství vody, které se odebere.

Na webových stránkách [www.vakberoun.cz](http://www.vakberoun.cz) najdete více informací a také kalkulačku, pomocí které orientačně zjistíte, jak se změní vaše platby při přechodu na nový způsob placení.

Odběratelé s průměrným odběrem, který je kolem 110 m<sup>3</sup>/rok, zaplatí v ročním souhrnu stejně jako u jednosložkové formy placení. Odběratelé s vyšším odběrem budou šetřit. Kdo má podprůměrný odběr, zaplatí za vodné více. Toto navýšení bude ale maximálně 50 Kč za měsíc.

I když někdo odebere jen pár kubíků za rok, musí mu být služba dodávky pitné vody k dispozici úplně stejně jako domácnostem, které jsou na dodávce vody z vodovodu absolutně závislé. Přitom ten, kdo odebere podprůměrné množství vody, je vlastně dotován těmi ostatními. V Regionální ceně je nyní téměř pětina přípojek, které svojí platbou nezaplatí ani výměnu vodoměru po šesti letech! Princip dvousložkové ceny je založen právě na tom, aby se i odběratelé s minimální spotřebou podíleli na nutných nákladech. Proto tedy uživatelé, kteří část své potřeby kryjí z vlastních zdrojů nebo užívají své nemovitosti jen část roku, zaplatí při ročním vyúčtování více než dosud. Placení pevné částky za přípojku bude pro tyto odběratele v podstatě platba za komfort připojení na spolehlivý a bezpečný zdroj pitné vody.

Pokud někdo vodu z vodovodu nevyužívá, může požádat na našich zákaznických centrech o zrušení odběrného místa. Bude s ním ukončena smlouva, odpojena přípojka a odmontován vodoměr.

Přechod na dvousložkovou cenu je logickým krokem k udržení stabilní a jednotné Regionální ceny vody, který umožní i v budoucnu udržet vysokou kvalitu a bezpečnost dodávek pitné vody nejen ve městech, ale i v nejmenších obcích našeho regionu.

S pozdravem

Mgr. Jiří Paul v. r.  
ředitel společnosti